



## Культпросветучреждения во время уборочных работ

В решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) поставлены большие и ответственные задачи перед колхозами в деле подъема сельского хозяйства и развития животноводства. Выполнение этих задач требует всестороннего улучшения работы сельских культпросветучреждений.

Главной задачей, стоящей перед культпросветработниками, является переведение всей агитационно-массовой работы на поля, в бригады и звенья.

Работа проводимая в летнее время только внутри избы-читальни или библиотеки не дает соответствующих результатов. Нашим колхозным агитаторам должны сейчас еще выше поднять уровень массово-разъяснительной работы. Они призваны разяснить колхозникам решения февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Устав сельхозартели, методы работы передовиков сельского хозяйства. Надо коренным образом улучшить наглядную агитацию и работу стенной печати, регулярно выпускать лозунги, призывающие трудящихся на успешное выполнение стоящих перед нами задач.

Библиотекарям нужно организовать передвижные библиотеки для колхозов, не имеющих своих библиотек, доставку книг по домам, бригадам и звеньям.

Хорошо поставлена агитмассовая работа в деревне Вокнаволоке, где заведующим клубом работает М.И. Нерти и библиотекарем А.Е. Реттиева. Там регулярно выпускаются стенные и фотогазеты, боевые

листки, вывешиваются лозунги и проводится другая наглядная агитация. Регулярно проводятся читки и беседы среди населения. Организованы выходы кинопредвижки в колхозы этого сельсовета "Луч" и "Рыбак".

С большим авторитетом среди населения пользуется хорошо организованный агитколлектив.

Концертные вечера, организуемые этим коллективом, дают трудящимся Вокнаволоки возможность культурно и весело провести свое свободное время. В районном смотре художественной самодеятельности, проведенном в середине июня, этот агитколлектив показал хорошие результаты, получив вторую денежную премию. Одна из самых активных участниц этого коллектива Ирина Ремшу получила индивидуальную премию.

Неплохо организовали культурно-массовую работу изба-читальня дер. Ладвозера (зав. избой-читальней Ольга Карху) и Залашибинская изба-читальня, где заведующим работает Е. Липкина.

Сейчас колхозы района приступили к сенокошению и силосованию, идет подготовка к уборке нового урожая. Постановкой задачей культпросветработников является — хорошо организовать культурное обслуживание колхозников, умело поставленной агитмассовой работой мобилизовать массы колхозников на успешное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

А. Лежоева.

### Выполнили семимесячную программу

Суоярвская картонная фабрика на 1 июля выполнила семимесячную программу. Коллектив бумком-

(КарелфинТАГ).



Ростовская область. Конезавод № 35 первым Веселовском районе приступил к сеноуборке.  
НА СНИМКЕ: сгребание сена тракторной волокушей.  
Фото В. Елагина

Прессклише ТАСС

## Дали слово — сдержите его

Во время подготовки колхозов к весенне-полевым работам, коллектив Ухтинского промкомбината взял на себя обязательство изготовить для колхозов железные и деревянные грабли, ручные тяпки, лейки и другой инвентарь, в котором колхозы остро нуждаются.

Сейчас в колхозах должна быть налажена работа по уходу за посевами овощных культур, уже начато сенокошение и для этих работ не хватает нужного инвентаря. Дело в том, что промкомбинат не выполнил взятого обязательства, он не дал колхозам ни граблей, ни леек и никакого другого обещанного инвентаря.

Работу в промкомбинате надо организовать так, чтобы обеспечить выполнение всех взятых обязательств. Если дал слово — сдержи его.

А. Калинин.

### ВЫШЕ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Колхоз "Большевик" Тихозерского сельсовета находится в районе в числе отстающих колхозов как по подготовке к весеннему севу, так и по другим видам сельхозработ. В прошлом году этому колхозу можно было дать некоторую складку, т.к. колхоз только восстанавливается, колхозники прибывали из эвакуации.

Сейчас в колхозе идет заготовка веткормов. Так же начался сенокош. Надо сказать, что медленно идет выполнение плана. К этому причина в том, что в колхозе отсутствует правильная организация труда, колхозники не знают своего места на работе. Кроме того в колхозе нет строгой трудовой дисциплины: колхозники выходят на работу в 9-10 часов утра и приходят домой, к своим приусадебным участкам уже 5 часов вечера. Это говорит о том, что правление колхоза не борется за своевременное и точное выполнение планов. Правлению колхоза и агитаторам нужно ярче показать свое лицо в деле устранения имеющихся недостатков в работе, чтобы не повторять прошлогодних ошибок, а работать так, чтобы колхоз был в числе передовых.

Тов. колхозники, не забывайте свое слово данное в письме товарищу Сталину. Боритесь всеми силами за его выполнение!

М. Степанова.

## В помощь колхозной стенной газете

### Как организовать работу редакции

**Вопрос:** Нужна ли редакция стенгазеты? Не достаточно ли для выпуска стенгазеты одного редактора?

**Ответ:** Да, нужна. Редактор-одиночка, без помощников, не в состоянии сделать газету массовой, злободневной, откликающейся на животрепещущие вопросы колхозной жизни. Такому редактору то «некогда» выпустить газету, то у него нет достаточно статей, заметок, рисунков, и стенгазета месяцами не выходит. И он жалуется: «Что я один могу поделать?...»

**Вопрос:** В чем же заключается роль редакционной коллегии стенгазеты?

**Ответ:** В дружной коллегиальной работе над выпуском газеты. «Ум хорошо, а два лучше». Для того, чтобы регулярно выпускать оперативную, боевую газету, нужна повседневная организаторская деятельность. Нужен коллективно составленный, продуманный план очередных номеров газеты, в которых отражалась бы многогранная жизнь колхоза — производственная, общественно-политическая, культурная. Нужно наметить темы заметок, подобрать авторов, помочь тому или иному колхознику, колхознице изложить свою мысль, воспитывать селькоров, литературно обрабатывать материал, следить за результатами заметок. Нужно держать постоянную связь с местными организациями, с бригадами, звеньями, с колхозниками, чтобы знать всё, что происходит в колхозе, — и хорошее, и плохое.

**Вопрос:** Не окажется ли, что редакция только числится на бумаге?

**Ответ:** Это бывает лишь в том случае, если не руководить редакцией. Уже дело редактора так использовать членов редакции, чтобы каждый из них выполнял определенную часть общей работы и отвечал за нее.

**Вопрос:** Как этого добиться?

**Ответ:** Четко распределив обязанности между

членами редакции. Пусть один возьмет на себя постоянную заботу об освещении производственной жизни колхоза. Другой пусть собирает заметки по вопросам партийной, комсомольской, массово-политической работы. На третьего можно возложить организацию заметок по культурно-бытовым вопросам. Четвертому, скажем, учителю, поручите литературную обработку заметок. Пятый будет заниматься рисованием заголовок и карикатур, перепиской материалов.

**Вопрос:** Сколько человек должно быть в редакции?

**Ответ:** Человек пять — семь.

**Вопрос:** Как их подбирать?

**Ответ:** К подбору членов редакции надо подходить серьезно идумчиво. Важно, чтобы человек, намечаемый в редакцию, пошел бы работать в ней с охотой, с интересом, с увлечением. Подбирать редакцию надо так, чтобы она была авторитетной, чтобы в нее вошел и знатный человек колхоза — новатор социалистического земледелия, и рядовой колхозник, колхозница, и передовой бригадир, и колхозный агроном, и учитель.

**Вопрос:** Кто подбирает кандидатов в члены редакции?

**Ответ:** Партийная организация, а если ее нет в колхозе, то комсомольская организация. Она намечает кандидатуры в члены редакции из среды коммунистов, комсомольцев, беспартийных, людей, способных к работе в стенгазете и любящих эту важную общественную деятельность.

**Вопрос:** Следует ли выбирать редакцию на собрании колхозников?

**Ответ:** Обязательно. Имейте в виду, что стенгазета — одна из форм творческой самодеятельности колхозников. Выборы редакции на собрании укрепляют связь газеты с ее читателями и авторами.

### Кондопожская ГЭС вступила в строй

Кондопожская гидроэлектростанция, разрушенная гитлеровскими захватчиками, поднята из руин и вступила в строй действующих электростанций.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА.

Первый гидроагрегат прошел все испытания и в день третьей годовщины освобождения Петрозаводска дал промышленный ток.

Производится установка второго агрегата.

(КарелфинТАГ).